

小說 色魔劫

(五續) (亞孫)

申江子弟之風最盛。然因是而落陷者亦最多。蓋此中却有程序。不能一蹴而就也。君之幽非若是。安往而不受辱乎。君讀五才子否。王妻之言。誠得此中三昧也。叔志聞子分言。悅然若受教訓。不覺心折。乃約往某酒樓小酌。力求子分設法。為其報復以雪此辱。子分曰。君少安毋躁。我自能為君設法也。然欲速不達。尙當稍俟機緣。叔志問其計之所在。子分曰。彼少婦之居。與吾等俱樂部對面。彼少婦恒出樓眺望。或倚窗而納涼。吾等暗携攝影小機。以俟其出。若得機緣。即暗攝其影。另以君之小影。撮入其中。若與之並立者狀。然後以

大漢公報雜錄

中華民國七年

新聞第十卷

矣。第望文而生訓。則凡我中華民國之人民。皆有保我中華民國之天下之責任。對於執政之違法橫行。條約之喪權辱國。一宜如今日愛國護法者所為。集會演說。通電宣言。甚且親其本業。以奔走於國事。若夫稍有實力。即應從事於抗爭。凡此所為。固非僅少數之文人學生與夫軍人政客所得而專也。匹夫之賤。亦與有責。則農應廢其耕。商應罷其市。百工應休其職業。而胥為軌外之行動。微論社會上不堪有此現象。而米薪水火。亦將大索而不可得。不數日間。四萬萬人。可殫斃盡矣。此固勢有所不順。理有所不通。而口禱相慶者。則初未之計也。謹按本節所謂匹夫有責者。望人人以仁義道德自持也。即所謂雖亂而家不可不治。家雖亂而身不可不治之意也。所以上文既言天下之所以然。又曰知保天下然後知保其國。玩索全文。其義自見。而數十年來文人學士之濫用斯語者

影片寄諸其夫。其夫自必疑其婦與君有情。則脫輟之占驗。而君之辱亦雪矣。君以為何如。叔志大喜。謂此計必售。當相機而作。事成許作東道主以酬勞動。子分點首。旋各散歸。翌日子分計張羅。與友人借得小影機一副。機體絕小。能納諸袖中。而不為人所覺者。遂於日臨坐俱樂部中之樓欄邊。以俟少婦之出。如是者數日。終無機緣。以偷攝婦影。一日。晚膳剛完。炊烟甫散。夕陽倒掛樹梢。影作淡金色。忽見少婦。含笑出樓欄來。香汗泫泫。手搖羽扇。似是甫用膳後。出納晚涼者。昔少婦雲鬢蓬鬆。披於頸際。面龐香腮。均現桃花之色。身上僅穿淺紅綉線之白竹紗內衣。腰窄如蜂。酥胸微現。袖短露臂。膚如凝脂。下穿退(衣旁)膠綢褲。軟如輕紗。清風徐來。則股膝皆現。足拖缺膝皮履。露其六寸圓膚。頗有亂頭粗服更傾城之概。

云。一若未明其本旨。而徒斷章取義。故其害逾於於人心。而成今日一不可思議之時局。言愛國者大率不知自愛。言護法者且不認法律二字之字形。甚而伶官亦作軍官。土匪翻言則匪。而所援以自解者。則顧氏此語。不能誦此語者。口吻間亦閣合此義也。然則一言喪邦之咎。不幾惟顧氏尸之哉。顧此既曰匹夫有責。彼遂曰有我負責。蓋謂責任內閣制度。當然由內閣負責也。然內閣之所以負責者。對國會而負責也。既無國會。此責將對誰負責。而按此以自暴自解者。固已一載於茲矣。其足供吾人之發噱者。非猶一邱之貉耶。嗚呼。單詞刺。崇。一至此哉。

諧文 齋娘訴冤

昨報載佛山六村社附近某齋娘。與陸某結為契。陸某固王魁之流。既齋鼓被其打穿。此氏當日之受辱情形也。敢借述願末。以瀝訴于仁人君子之前。伏乞秉公處斷。幸甚。謹訴。



遊戲文章 天下興亡匹夫有責

讀前月二十二日濟航君「凡事有我負責論」末引顧亭林語。因慨顧氏斯語。本有分際。特為斷章取義者所誤解。口禱相慶。而真諦不明。致成今日假復混紛之局。何莫非誤解斯語者階之厲耶。旅窗無事。泚筆釋之。顧氏曰。錄十三卷世風篇。有曰。保天下者。匹夫之賤。與有責焉耳。

請買

戰勝

公債

快來

多買

快來

多買

諸君欲獲最後完全之勝利。不可失此時機。本坎屬經已遣國民五十萬人。勇赴前敵。本為自由與公義而戰。其間為愛國而致犧牲生命者。五萬餘人。然犧牲如許之生命者。斷不肯任其徒勞無益也。如欲收效于將來。必盡其力之所能。切勿遲疑觀望。以致貽誤大局。況本埠前途。及本國後人之幸福。亦基於此。更為踴躍購買此時之戰勝公債票。以期策勵進行。至於議和與否。一切謠傳之讒說。不可悞聽。惟在努力多買。是所厚望焉。

戰勝公債委員會謹告

域多利埠至德堂啟事
啟者自前將本堂後地起築磚樓一座用貨已達萬數...

周耀初 按稅讀書紙
本館自一千九百零十年至到如今年所有相底一概保存諸君如欲將舊相底再晒均聽其便